

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE LA TARDE

Jueves 30 de Septiembre de 1897.

SE PUBLICA TODOS LOS DÍAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS
Redacción y Administración: Teatro Principal.

Año II.—Núm. 245.

El día de hoy.

Como los naufragos luchan en medio del océano con el embate de las olas, clavando su mirada en el buque salvador que se acerca al lugar de la catástrofe, así el pueblo español entero tiene fijos sus ojos en el primer Consejo de ministros que se había de celebrar bajo la presidencia de la Reina en el Palacio de Oriente.

Frente á los desaciertos y torpezas de un Gobierno interino que aspira á perpetuarse en el poder, hay el iris de bonanza que se dibuja en el cambio de la situación política: queda un rayo de luz que llena de esperanzas á los buenos patriotas, poniendo de manifiesto, de un lado, los grandes tropiezos de un Gobierno de pigmeos, y de otro la mano bienhechora que evita la caída necesaria á quien pisa sendas y veredas inciertas y desconocidas.

¿Qué sería del honor nacional si Sagasta no hubiese pedido antes de ahora el régimen autonómico para los cubanos? ¿Quién se atrevería á complacer á los Estados Unidos, sin las previsiones del ilustre jefe del partido liberal? Fuerza sería indisponernos de modo abierto con los norte americanos, lo que constituiría temeraria imprudencia, ó pasar por sus caprichos contra las decisiones políticas de nuestros gobernantes. Afortunadamente el conflicto ha sido conjurado á tiempo por quien sabe más de diplomacia de lo que presume, y España puede imponer á Cuba el régimen autonómico, cediendo, no á las exigencias de un Gabinete extranjero, sino al programa de un partido nacional.

Si el Ministerio Azcárraga tiene el patriotismo suficiente, como es de esperar, para alejarse del Gobierno y se encarga del poder el ilustre jefe de los liberales, la nación española llegará á deber al señor Sagasta la obra más grande y humanitaria que puede realizar el genio: la pacificación de un territorio donde la lucha fratricida tiene el suelo sembrado de cadáveres. El Gobierno autonómico no sólo concluye con la insurrección cubana de hoy, sino que imposibilita nuevos levantamientos en la perla de las Antillas.

La paz del Zanjón demuestra bien á las claras, que ni las balas ni el oro pueden concluir definitivamente una guerra donde se ventilan franquicias y libertades, donde se lucha por intereses del orden moral, donde no se discuten límites ni se aspira á hacer alardes de fuerza y de energía.

Cantos y.... pedradas.

Muchos son en este mundo los que luchan por tu amor, más todos quedan vencidos y ninguno vencedor.

La perdición de los hombres dicen que sois las mujeres, siendo tu la que me pierda me importa poco perderme.

En una flor y un suspiro un día cifré mi amor, llevóse el viento el suspiro y se marchitó la flor.

Un par de soles por ojos dicen que te puso Dios, y tu padre para dote dicen que te da un millón. ¡Mira chica! cuando quieras nos casaremos los dos.

Ya que eres tan compasiva y que rezas por los muertos, no olvides al desgraciado que por tí vive muriendo.

Cuando creó Dios el mundo en él creó la mujer, que entre tantas cosas buenas algo malo había de haber.

Dice el refrán que la cara es del alma fiel espejo, tú debes de ser muy buena de ser este refrán cierto.

J. Bugallo Sánchez.

Información política del día.

Servicio especial del HERALDO DE ZAMORA.

Madrid 29 de Septiembre de 1897.

Sr. Director del HERALDO DE ZAMORA.

Cuando la tempestad se echa encima cambian bruscamente los vientos, y en este caso se halla la política.

El solo anuncio de celebrarse Consejo de ministros en la Presidencia, ha bastado para que se determine un aplanamiento visible en el campo ministerial y se eleve la cotización del papel liberal.

El fenómeno no es nuevo, pero resulta bien curioso.

Había manifestado el presidente que no se reunirían los ministros en Consejo hasta mañana, y á tal extremo se creía que no sufriría alteración el programa, que esta misma mañana aseguraba un ministro á un senador que no se precipitaría el planteamiento de la cuestión política y que ni corría prisa la reunión de las Cortes.

Las cosas, sin embargo, marchan ya de otra manera, y el Consejo convocado después de la visita del general Azcárraga

á S. M. tiene el carácter extraordinario y esencialmente político.

Además de esa conferencia del presidente con S. M., viene precedido ese Consejo de la interesante entrevista que anoche mismo tuvo el duque de Tetuán con el señor Elduayen y de una conferencia de estos dos con el general Azcárraga en el tiempo que medió entre la visita de cumplimiento hecha por Woodford al presidente y á la reunión de los ministros en Consejo.

Para que nada falte en este aspecto interesantísimo de la política, al mismo tiempo que producía gran efecto en el campo liberal esa alteración del programa del gobierno, explotaban los conservadores una noticia que en rigor no es exacta.

Los liberales—decían—se reúnen esta noche en banquete, en el Círculo de la calle Mayor.

El objeto de este banquete, es festejar la fecha del 29 de Septiembre, y en él se brindará por aquella revolución.

La malicia saltaba á la vista.

Claro es que el partido liberal, advertido, de todo, cree que no debe permanecer inactivo; cierto que no cree en argucias ni en plazos y que se manifiesta muy vigilante de todo el desarrollo de los sucesos políticos; pero el banquete de esta noche es de rúbrica. Todos los miércoles comen juntos unos cuantos socios del Círculo desde que éste se fundó, y como ahora hay más vida y más gente en aquella casa, el banquete de hoy estará más concurrido; pero dentro del carácter que le daban los ministeriales hay una gran diferencia.

Con estos antecedentes no extrañará á nadie que haya una expectación política extraordinaria.

¿Qué pasará en ese Consejo y cuál es su verdadero objeto?

Si se oye á algunos ministros, es un Consejo que tenía que celebrarse de todos modos antes de ir mañana á Palacio, porque estando ya en Madrid el duque de Tetuán, era natural que hablaran con él todos los ministeriales en forma oficial para determinar un concepto unánime sobre todos los graves problemas que hay planteados en la actualidad, pues no ha de ir el gobierno ante S. M. después de tres meses sin condiciones para presentar un cuadro completo acerca de todos, absolutamente todos los negocios del Estado, y á esto venimos, decía uno de los ministros al entrar en la Presidencia.

Pero no es esto sólo, porque si así fuera no se comprende ni la precipitación de la convocatoria ni esa actividad política de los personajes conservadores antes de la reunión de los ministros.

Nadie, ni los mismos ministeriales más allegados al gobierno, niegan la incompatibilidad de los ministros entre sí, y todos reconocen que, faltándoles la voluntad de Canovas, se encuentran en el aire.

Al mismo tiempo reconocen que no se puede prolongar esta interinidad, y de aquí surge la nota más interesante por el

momento: la precipitación en el planteamiento de la cuestión política en condiciones bien desagradables para los conservadores, pues hasta el propio Romero Robledo, al llegar hoy á Madrid, ha manifestado que no pensaba ver á nadie, y que si alguien quería algo de él ya sabían el camino de su casa.

En estas condiciones estaban las cosas á las seis de la tarde, cuando empezó el Consejo.

Poco antes de comenzar la reunión de los ministros, abandonó el salón de Consejos el presidente del Senado, Sr. Elduayen.

A las preguntas que los periodistas dirigieron al señor marqués del Pazo de la Merced sobre el verdadero alcance del Consejo, manifestó que no podía adelantar noticia alguna, pero que muy pronto sabriase lo que determinaban los consejeros de la Corona, por la sencilla razón de que el Consejo iba á ser muy breve.

Y en efecto, así sucedió.

Los ministros estuvieron reunidos escasamente quince minutos, tiempo que invirtió el general Azcárraga en exponer á sus compañeros de Gabinete la conveniencia de plantear á S. M. la Reina la cuestión de confianza.

Ningún ministro discrepó de lo que proponía el presidente del Consejo. Al contrario, mostráronse todos conformes con el parecer del general Azcárraga, y hasta hubo algún consejero responsable que indicó la necesidad de que el general Azcárraga marchase enseguida á conferenciar con S. M. y expusiera á la augusta señora la verdadera situación política y las dificultades con que para gobernar tropieza á cada instante el Ministerio conservador.

Por unanimidad quedó esto acordado, é inmediatamente terminó el Consejo.

Y á las siete menos cuarto dirigió el general Azcárraga á Palacio, llevando á S. M. la dimisión de todo el Gobierno.

**

Se ha dicho esta tarde que había pendiente una cuestión personal entre un diputado conservador y una autoridad de Madrid.

La noticia no se ha confirmado.

Es cierto sí que ayer ocurrió un incidente en la estación del Norte, entre el vicepresidente del Congreso, Sr. Lastres y el gobernador civil, señor vizconde de Iruete, originada por entender aquél que ausente el Sr. Pidal, le correspondía ocupar en la recepción de S. M. el puesto de presidente de la Cámara, y como no fué de ese parecer el Sr. Iruete, se cruzaron algunas palabras, mejor dicho, el gobernador explicó el concepto que le merecía este asunto, en términos que el señor Lastres se retiró del andén, dando esto origen á que se creyera que sobrevendría una cuestión personal, pero hasta la hora de cerrar esta edición no se ha planteado en forma alguna.

**

Esta mañana estuvo en Palacio, donde permaneció más de hora y media, el general Polavieja.

Cumplimentó á la Infanta Isabel, y al salir el general Polavieja de las habitaciones de S. A. encontró en una de las galerías del regio alcázar á S. M. la Reina, con quien conferenció detenidamente.

En los círculos políticos se atribuye excepcional importancia á la entrevista de la Reina con el marqués de Polavieja.

Tratábase de sacar no poco partido de la circunstancia de que fuese á Palacio el señor Polavieja antes del medio día, y por consiguiente, á hora en que aún no había ido á ver á S. M. el presidente del Consejo de ministros.

Nuestros informes respecto del carácter de la visita del ilustre general á S. M. y á la Infanta Isabel, discrepan bastante de las noticias llevadas al Salón de Conferencias del Congreso.

Sabemos de una manera cierta que si el cambio político que se espera se resuelve á favor de los liberales, una alta autoridad de Madrid marchará á Cuba, donde tiene posesiones, acompañando al Sr. Canalejas.

Esta tarde ha estado en su departamento el duque de Tetuán una hora escasamente, despachando correspondencia.

Como decimos, no ha conferenciado con ningún personaje ni recibido visita de diplomático alguno.

El hijo del ministro de Fomento y diputado conservador D Manuel Linares Astray, ha ingresado hoy en el silvelismo, á cuyo efecto será presentado esta noche en la casa del Sr. Silvela.

La noticia ha sido muy comentada en los círculos políticos.

El Corresponsal.

Con gran pesar leemos en *El Norte de Castilla*:

Accidente horrible.

«De una de esas desgracias que llenan de pena el ánimo más sereno y de la que ha sido víctima un joven conocidísimo en la sociedad vallisoletana por sus propios méritos y por ser hijo de un abogado ilustre, respetado y querido en todas partes, tenemos que dar cuenta á nuestros lectores.

A las siete y media de la noche, el dueño del Cinematógrafo que preparaba el festejo anunciado en los salones del Campo Grande, tuvo necesidad de avisar por teléfono á la fábrica de luz eléctrica con el fin de salvar ciertas dificultades presentadas en la que necesitaba para aquel.

El joven empleado de la empresa don Alvaro Marcos, tan activo como experto en cuestiones eléctricas, salió inmediatamente con dirección á la calle del Sacramento, número 2, donde existía un transformador de la fábrica de la luz eléctrica.

El señor Marcos examinó los cables y vió que la dificultad consistía en una interrupción producida á consecuencia del escape de uno de ellos, para lo cual procuró ver el registro correspondiente y

dar la luz necesaria en aquellos momentos al espectáculo que había de celebrarse en el Campo Grande.

Bien fuera por una caída ó distraído ó absorto en aquel instante, el desgraciado joven se puso en contacto con la corriente eléctrica descargando en él su fuerza, y como si hubiera sido víctima de un rayo quedó muerto en el acto.

Este es el hecho ocurrido, según informes adquiridos en el mismo lugar del suceso.

El juzgado se presentó á los pocos momentos con el fin de instruir diligencias correspondientes y ordenó la traslación del cadáver al depósito del Hospital provincial.

Más tarde fué trasladado á su casa, donde le velan constantemente numerosos amigos.

El señor Marcos, pocos momentos antes de ocurrir el terrible suceso estuvo hablando con algunos conocidos en la calle de Santiago.

Según noticias que nos han suministrado, en la droguería del concejal señor Pasalodos se desarrolló una escena desgraciada que conmovió profundamente á los que la presenciaron.

A la hora de ocurrir el hecho, se hallaba el notable abogado señor Marcos Lorenzo, padre de la víctima, en dicha droguería, y allí le comunicaron la terrible noticia que le produjo una desesperación sin límites.

Con motivo del fatal accidente, la casa del señor Marcos Lorenzo se ha visto invadida por todo Valladolid, que deseaba asociarse al dolor inmenso que siente en estos instantes.

Servicio postal.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE)

Madrid, 29 de Septiembre de 1897.

Señor Director del HERALDO DE ZAMORA

Firma de Guerra.

El general Azcárra ha puesto hoy á la firma de S. M. un decreto nombrando comandante general de la primera división del quinto cuerpo de ejército al general de división D. E. nesto de Aguirre, y la resolución proponiendo para el empleo de comandante al capitán de artillería D. José Monasterio, por servicios de campaña prestados en Cuba.

Polavieja.

El general Polavieja estuvo esta mañana en Palacio, permaneciendo en la régia estancia desde las diez y media hasta las once y media.

En Palacio.

A las doce se ha presentado hoy en Palacio el general Azcárraga, durando su conferencia con S. M. la Reina hasta muy cerca de la una.

A su salida se mostró muy reservado, manifestando á los periodistas que nada podía decirles.

Se han dado órdenes muy severas en Palacio para que no pasen los periodistas á los patios, según antigua costumbre, con el fin de interrogar á los ministros después que celebran Consejo con la Reina ó después del despacho ordinario con S. M.

Aunque hoy le correspondía firmar á Marina, no ha estado en Palacio el general Beránger, según acuerdo tomado anoche, para proporcionar mayor descanso á la Reina.

Sin excepciones.

Al descender la Reina del tren se acercaron los ministros á besarle la mano, y con tal motivo dice *El Liberal*.

«Algunos de los circunstantes sintieron la curiosidad de ver si la Reina hacia, por inadvertencia, alguna omisión: pero no sucedió así.

El señor ministro de Hacienda tuvo ocasión de besar la régia mano.

Como antes había besado en el andén mismo, los respectivos anillos de los Obispos de Madrid y de Si6n.

Precedido por cuatro batidores y seguido de la escolta, partió de la estación el *landeau* cerrado que conducía á sus majestades

Bastantes de las personas que había en el trayecto saludaban al paso del carruaje.

A la puerta de Principes esperaban los jefes superiores de Palacio, con el Obispo de Madrid-Alcala.

Las reales personas se dirigieron inmediatamente á sus habitaciones.

Sorteo de ingenieros.

El día 4 del próximo mes de Octubre, á las tres de la tarde, se celebrará en la quinta sección del ministerio de la Guerra el sorteo para designar ocho tenientes de ingenieros con destino á Cuba.

Entrarán en suerte los cinco últimos sextos de la escala, que comprenden desde don Bruno Morcillo hasta don José Berenger.

Avila otra excomuni6n.

Se ha verificado hoy en el ayuntamiento, bajo la presidencia del juez municipal, la subasta pública de varias fincas procedentes de desamortización.

El can6nigo don Gaspar Andrés, en nombre y representación del vicario, conminó con la excomuni6n á los compradores

No obstante la amenaza, la subasta se verificó tranquilamente.

Se pretende dar al acto grande importancia; pero su insignificancia salta á los ojos, aparte de la significaci6n que debe tener como sintoma de los estragos que hace el mal ejemplo.»

Romero Robledo.

Hoy ha llegado á Madrid el señor Romero Robledo y se dice comentándolo mucho que regresa mañana á Antequera.

De Palma.

El Heraldo de Baleares publica hoy la anunciada carta del conde Sallent, jefe de los conservadores mallorquines.

Dice en ella que no ha protestado contra la conducta del ministro de Hacienda, porque, sintiendo todo lo ocurrido, no puede de ningún modo prestar su aprobaci6n á la circular del Obispo, quien tiene medios sobrados dentro de las leyes para obtener justicia sin recurrir á la protesta.

Se ha hecho circular el rumor de que el prelado ha dicho á sus amigos que

cualquiera que sea la soluci6n que se de al asunto del Lluch, desea vivamente ser trasladado á otra di6cesis más tranquila que esta; pero semejante noticia exige confirmaci6n.

En el Santuario de Lluch se encuentra el ingeniero jefe de montes de la provincia, llegado expresamente para justipreciar las talas verificadas los años últimos en aquellos montes.

La Diputaci6n provincial, por iniciativa de la Asociaci6n de la Prensa, ha acordado adquirir la antigua casa Consulado, que iba á venderse por la Hacienda.

El Corresponsal.

En el Ayuntamiento.

Se abrió la sesi6n á las ocho de la noche, con asistencia de la mayoría de los concejales y bajo la presidencia del señor J. Pérez. Fué aprobada el acta de la sesi6n anterior y se pasó á la orden del día.

Son aprobadas varias solicitudes de algunos vecinos de esta capital para hacer obras en sus casas.

La comisi6n de obras informa la proposici6n del señor Caldevilla Sevilla, sobre abrir unas cloacas que por acuerdo del ayuntamiento anterior habían sido cerradas.

Entre varios señores concejales se suscita un incidente sobre este asunto; el señor Caldevilla hace uso de la palabra para informar sobre la conveniencia de volver á abrir esas cloacas, que defiende con mucho interés; el señor Caldevilla pronuncia palabras con las que se dan por ofendidos todos los señores concejales; protestando unánimemente.

El señor presidente llama la atenci6n al señor Caldevilla para que rectifique las palabras que acababa de decir.

El señor Caldevilla dice que en todas partes se oyen palabras del mismo género.

El señor presidente da por terminado este asunto, poniéndolo á votaci6n, de la que resulta quedar desechada la proposici6n por doce votos contra seis.

Son aprobadas otras varias solicitudes para hacer obras.

Pasa á la comisi6n de obras para que de su informe á la solicitud de don Antonio Junquera.

Es aprobado el dictamen de la comisi6n de obras, concediendo permiso para explotar la cantera que pide don Cándido Herrero, en término de Guimaré.

Se le conceden tres peones jornaleros al conserje del Cementerio, para la limpieza.

Pide un jornalero con ocho hijos, del barrio de Olivares, que se le conceda terrenos comunales para poder edificar en ellos. Es desestimada la petici6n del solicitante.

La corporaci6n aprueba que se cumpla el acuerdo de 25 de Junio para que se le pague el primer plazo al Cabildo Catedral, de los dos que se acordó, sobre la expropiaci6n de la ermita del Socorro.

Son presentados dos votos particulares de los señores Caldevilla y Calonge sobre el asunto de las intrusiones. Discute su proposici6n el señor Caldevilla é intervienen en el debate los señores Zorrilla, Funcia y Gallego, y el señor presidente lee el expediente para ver de qué manera se podía votar.

Vuelven á hacer uso de la palabra varios señores concejales y el señor Calde- villa explica algo de la historia de Na- poleón.

El público en conmoción Reclamó un Napoleón.

Cosa que fué imposible concederle por que no *corren* hace años estas monedas en nuestro reino; como no debían pasar otras en nuestro concejo por ser de cara vuelta, y además de mala ley como los ochavos morunos.

El señor presidente, en vista de que hay muchas opiniones en los ediles, da por terminada la sesión, quedando pendiente este asunto y otros dos para la sesión próxima.

Aptitudes.

Noticias del extranjero.

París 29.

El presidente de la República señor Faure ha salido en la mañana de hoy para Rambouillez.

Nueva York.

Según noticias de Nueva Orleans, la fiebre amarilla continúa en aumento, habiendo ocurrido 19 nuevas invasiones y dos fallecimientos. En Mobile 10 casos y una defunción.

París.

Los telegramas cambiados entre el Emperador Guillermo y el Principe de Bismark, cuyo espíritu ha anticipado el telégrafo, decían textualmente:

El del Emperador:

«Felicito de todo corazón á vuestra alteza serenísima con motivo del lanzamiento del crucero acorazado *Principe de Bismark*, celebrando ver vuestro nombre ligado estrecha y perpetuamente á nuestra flota.

»Esta se enorgullecerá tanto más de ello, cuanto que el nuevo buque es el primer gran crucero construido en nuestro país

»El modelo será entregado en mi nombre á vuestra alteza serenísima por el almirante Sirpih.»

Del Principe:

«Ruego muy humildemente á vuestra majestad se digne aceptar mi respetuosa gratitud, por la distinción de que he sido objeto en el bautizo del crucero.

»Doy al propio tiempo gracias muy respetuosas á vuestra majestad por el despacho que se ha dignado remitirme y cuyos términos aumentan en tan alto grado a distinción que vuestra majestad me concede uniendo mi nombre á su flota.

París.

El periódico *La Justicia* publica esta mañana un artículo de Clemenceau, en el cual, haciendo hipócritos alardes de afecto á España, se hace la causa de los filibusteros.

Comienza diciendo que los Estados Unidos no pueden desinteresarse por más tiempo de la cuestión de Cuba, porque las dificultades interiores con que lucha el partido republicano de aquel país podrían arrastrarle á una guerra con España, que sería popular.

Añade que no cabe duda que España lucharía con verdadero heroísmo; pero que acabaría por ser fatalmente vencida.

Hace luego un alegato á favor del pueblo cubano, el cual—dice—«muestra que está maduro para la libertad.»

Termina manifestando que la Nación española «por una vana satisfacción de pundonor no debe comprometer el interés supremo de la patria.

Hay que recordar que este periódico ha aprovechado otras circunstancias análogas para hacer la causa de los insurrec-

tos cubanos, y que con frecuencia ha publicado las patrañas propaladas por estos.

La crisis.

A la siete de esta mañana publicamos el siguiente extraordinario con telegramas de ayer 29 recibidos con gran retraso.

Madrid 29 (1,30 t.)

Conferencias con la Reina.

El general Poiavieja ha celebrado una larga conferencia con S. M. la Reina, conferencia á que se atribuye grandísima importancia, dada la situación actual de la política.

Madrid 29 (2 t.)

Ha sido nombrado comandante de la primera división del 5.º cuerpo de ejército el general Aguirre.

Madrid 29 (3,30 t.)

Azcárraga en Palacio.

El general Azcárraga ha despachado esta mañana con la Reina, siendo brevísima su conferencia con la augusta señora. Se han hecho sabrosos comentarios sobre este particular, que en realidad carece de importancia.

URGENTE

Madrid 29 (7 t.)

El Gobierno en crisis.

En este momento ha terminado el Consejo de ministros, en el que todos han hecho dimisión de sus respectivas carteras.

El general Azcárraga se ha dirigido acto seguido al Palacio de Oriente con objeto de presentar las dimisiones á Su Majestad la Reina.

La dimisión del Gabinete ha sido bien acogida por el público sensato que se hallaba harto de interinidades. Parece que se indica como cosa segura la venida de los liberales al poder dentro de brevísimas horas.

Poco después confirmaban nuestras noticias los siguientes despachos del *Correo de Zamora*, aunque ya con fecha de hoy.

Madrid 30. Urgente.

En la conferencia celebrada entre los señores Azcárraga, Tetuán y Elduayen acordóse dimitir el gobierno en pleno, habiéndose reunido después el Consejo de ministros.

La Regente aceptó en el acto las dimisiones, reservándose resolver la crisis.

El general Polavieja visitó ayer tarde á la Regente y se cree que esta visita se relaciona con el relevo del general Weyler.

Madrid 30. Urgente.

Insístese en afirmar que el partido liberal dinástico será el encargado del poder.

Corren diferentes versiones.

Estas eran las noticias hasta las diez de la mañana; las posteriores las encontrarán nuestros lectores en otro lugar de este número.

NOTICIAS

Quien manda, manda; y....

Parece que el Sr. Alcalde interino ha prohibido, *auctoritate qua fungor*, al se-

ñor Suárez, que lleve carros de manojos por la Plaza del Fresco á su tahona, antes de las once de la mañana. La prohibición es en extremo singular, puesto que á la hora de amanecer pueden circular por dicha plaza y las demás de la población, hasta los carros de basura. ¡El demonio tiene el Sr. Alcalde en la pluma, para escribir tales órdenes!

En, con, por, sin, sobre, el, mismísimo Sr. Alcalde interino.

¿Por qué y en virtud de qué acuerdo, se ha cerrado con alambre espinoso determinada zona de la vía pública, en el paseo de San Martín inmediatamente al templo de la Magdalena?

La verdad es que la actividad de don Eduardo no tiene límites.

Ni se para en barras ni en alambres; aunque estos sean de los que pueden... causar arañazos.

En los exámenes de reválidas verificados en los días 27, 28 y 29, han obtenido el grado de Maestros.

Elementales.

Agustín López Sánchez.
Luis Fernández Montero.
Santiago Martín Campo.
Marino Bermejo Martín.
Pablo Díez Calvo.
José Quintas.
Emeterio Cabrero.
Hipólito Juan Andreu.
Ramón Tomé Perez.
Gregorio Ganado Bailón.

Superiores.

Miguel Vázquez.
Nicolás Rodríguez Andrés.
José Hernández López.
Daniel Prieto Cisneros.
Martín de Vega y Vega.
Bernardo Baladrón Rodríguez.
Manuel Rodríguez Bonifaz.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

Wenceslao de San Simón.

Hoy han sido citados á la Alcaldía un vecino del barrio de Santa Lucía y un agente de consumos del fiato del puente, por promover un escándalo ayer tarde.

Pérdida.

El cabo de serenos de la capital, ha entregado hoy en la Alcaldía, un llavín encontrado anoche en la acera del Consistorio.

Su dueño puede recogerlo en la Secretaría municipal.

Hoy se ha satisfecho por la Pagaduría de Hacienda el lote número 2 del premio mayor de la lotería que correspondió á esta capital.

Por orden de la Dirección general de Propiedades, ha sido concedida la adjudicación administrativa de ocho trozos de terreno al vecino de Olmillos de Valverde, Domingo Pérez

También ha sido concedido por la misma Dirección, cuatro lotes de terreno roturados por su mano, al vecino del mismo pueblo, Domingo Melgar.

Ayer por la tarde han sido puestos en distinta posición de la que ocupaban antes, los cajones que existen en la plaza del Hospital.

El número de redenciones del servicio militar correspondiente al reemplazo de 1897, asciende desde el día de ayer al de hoy á 47, obteniendo por esta el Tesoro la cantidad de 70.500 pesetas.

Audiencia.

Señalamiento para el día 1.

Juzgado de Bermillo; delito, hurto.—Procesado, Francisco Marcos Seisdedos.—Ponente, señor Argüelles.—Acusación, señor teniente Fiscal.—Abogado, señor Prieto.—Procurador, Prieto (F.) Testigos 3.

Movimiento de enfermos en el Hospital provincial, durante el día 29.

	Varones.	Hembras.	TOTAL.
Existentes en el día anterior	50	79	129
Ingresados en el día de hoy.	1	0	1
Suman.	51	79	130
Salidos en el día de hoy	1	0	0
Quedan en el Hospital.	50	79	130

Zamora 30 de Septiembre de 1897.

Servicio telegráfico.

De nuestro corresponsal especial.

De política.

Madrid (30) 1,32 tarde)

Hay gran expectación en los círculos y donde las gentes políticas comentan la solución del estado actual.

La creencia general es, que tan luego llegue el señor Sagasta á Madrid, que lo efectuará á las seis en punto de esta tarde, vis tará á S. M., llevándose á su salida del real alcázar la orden de formar gobierno.

Madrid 30 (2,30 t.)

Juicios.

Es cosa tenida por indudable entre la gente política la entrada en el poder del partido liberal.

Madrid 30 (3,3 t.)

Consultas.

No han comenzado á la hora en que telegráfico las consultas de costumbre entre S. M. la Reina y los jefes de partido, presidentes de las Cámaras y Capitanes generales.

Se espera con avidez la llegada del señor Sagasta.

Madrid 30 (3 t.)

Los que llegan

Han llegado á esta los señores Pidal, Gullón y Maura

En la estación esperan á los viajeros gran número de gamacistas.

Madrid 30 (3 30 t.)

El Sr. Gamazo.

Mañana es esperado en Madrid el exministro liberal Sr. Gamazo.

Hay gran animación política, alcanzando á medida que pasa el tiempo, más probabilidades de triunfo al partido liberal.

Sánchez-Ortiz.

Pasatiempos.

A terno seco jugó
Una peseta don Bruno,
Y estuvo tan oportuno,
Que la extracción no llegó.
Su peseta recogió;
Y al ver que ya la tenía,
Esclamó con alegría
No soñada en su vejez:
— Gracias á Dios que una vez
Me tocó la lotería!

En la mesa del Papa Alejandro VI se disputaban un día sobre si era provechoso que hubiese médicos.
La mayoría opinaba que no, alegando

en su razón que Roma estuvo seiscientos años sin ellos.
Dijo el Papa:
— Yo no soy de ese parecer, antes opino que los haya, porque á falta de ellos crecería tanto la multitud de los hombres que no cabrían en el mundo.

Nuevo establecimiento de Ultramarinos.
Chocolates superiores y licores de Corrales.
Pedro O. Gullón.
Puebla de la Feria, 22.—Zamora

IMPRENTA CALAMITA

Los grandes remedios del Dr. Audet.

Pildoras antisépticas.—Cura la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.
Antinervioso Howard.—Tónico de sistema nervioso. Cura los vértigos, mareos, insomnios, histerismo, hipocondrio, neurastenia, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.
Para curar el estómago.—El «Estomacal Robin» cura las dispepsias ácidas. El «Estomacal Robin» las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 y 3 pesetas.
Para curar el oído.—El «Aceite Neubert» cura las dolencias leves del oído, desoltruye el conducto disolviendo el cerumen y hace más sensible el oído á las vibraciones de la voz.—4 pesetas.
Para curar el reumatismo.—Contra el dolor que caracteriza el ataque de reuma ó gota, «Pili-

doras Antirreumáticas Audet», que quitan el dolor en breves horas. Para curar la distesis reumática tómesese «Antirreumático Reysser».—10 y 4 pesetas.
Venéreo y sífilis.—Contra la blenorragia (gota militar, etc.) tómesese el «Antiblenorrágico Ivel.» Contra la sífilis el «Antisifilítico Cowper».—4 pesetas.
Hidrocarburos del Dr. Audet.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros leves, el dengue y la fetidez de aliento.—2 pesetas frasco.
Herpes.—Todas sus manifestaciones se curan con el «Antiherpético Glever».—4 pesetas.
Impotencia.—El «Fluido Vital, Gotas Viriles, Glóbulos Vitales y Perlas del Serrallo» (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes genitales debilitada por abusos ó vejez. Está dependido mente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años.
De venta y prospectos en Zamora, Hijos de V. García; Alcañices, B. Huidobro; Benavente, F. Arias; Puebla Sanabria, R. Prieto y buenas boticas de la provincia.

CHOCOLATES SUPERIORES MARCA LA JOSEFINA DE MANUEL LUIS ALONSO

Con el título arriba indicado, acabo de instalar en el paseo de San Martín una fábrica de Chocolates que se hallará abierta al público todos los días no festivos desde las dos de la tarde en adelante, hora en que empieza el trabajo y donde todo el mundo puede ver el género que se emplea, la limpieza exagerada con que se trabaja y la labor tan finísima que las máquinas producen.

Despacho único de estos Chocolates,
Renova, número 2, Tienda.

GRAN COLEGIO DE STO. TOMAS DE AQUINO

Incorporado al Instituto provincial de Zamora.
DIRECTOR, DON ANTONIO JIMENO CARIDAD
Los brillantes resultados obtenidos por este Colegio en los exámenes pasados, en los que los 30 alumnos matriculados obtuvieron 22 notas de sobresaliente, y dos premios, son la mejor recomendación del Establecimiento. El acreditado Colegio de Santo Tomás cuenta con espacioso local, alumbrado por luz eléctrica; con personal ilustrado ya conocido del público zamorano: gabinetes completos de Física y Química, Geografía y Fisiología humana; amenes y honestos recreos que estimulan la aplicación de los jóvenes, etc.
Todo con arreglo á los últimos adelantos de la Pedagogía contemporánea. Pídanse Reglamentos para conocer detalles.
La matrícula queda abierta en este Colegio desde el 1.º de Septiembre. Honorarios módicos y excelentes resultados.
Solicitudes al Director, Reina, 26 y 28, ZAMORA

HERALDO DE ZAMORA

Diario de la tarde que se publica todos los días excepto los festivos.
Se suscribe en su Redacción y Administración á los siguientes precios:

	UN MES	Tres meses.	Seis meses.	UN AÑO
Para la capital.	Una peseta.	3 pesetas.	6 pesetas.	11 pesetas.
Fuera de ella.	» » »	3'50 idem.	7 idem.	12'50 idem.

El pago de la suscripción es adelantado.
NUMERO SUELTO CINCO CENTIMOS
Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador,

Don Julio Calamita Matilla. TARIFA DE PRECIOS

ESQUELAS DE FUNERAL

	Pesetas.	Cts.
Primera plana á una columna.	10	00
Id. id. á dos id.	20	00
Id. id. á cuarto de plana.	25	00
Tercera plana á una columna.	7	50
Id. id. á dos id.	15	00
Id. id. á cuarto de plana.	20	00
Cuarta plana á una columna.	6	00
Id. id. á dos id.	12	00
Id. id. á cuarto de plana.	15	00

ANUNCIOS
En cuarta plana, á dos céntimos de peseta la línea al cuerpo del periódico, para anuncios que duren por lo menos un mes.
Los anuncios que hayan de publicarse en la primera y tercera plana, tienen precios especiales, también muy económicos, en armonía con el número de inserciones.
Son de cuenta de los señores anunciantes los timbres móviles que previene la ley de 14 de Octubre de 1896.

GRAN ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DE ENRIQUE CALAMITA

Es el primero en su clase, según opinión del público.
Se encarga de toda clase de trabajos de imprenta, reproducciones artísticas por el Fotograbado, Fototipia, Zincografía, etc. etc., ejecutando también los originales.
Grandes almacenes y manufacturas papeleras de todas clases, con destino á la industria.
Papeles timbrados, facturas, memorandums, esquelas de enlace, ofrecimiento, gloria y defunción.
Tarjetería nacional y extranjera, cromería y anuncios para el comercio.

Importante A LOS SEÑORES RECAUDADORES DE CONTRIBUCIONES

Modelación para los Recaudadores, que ofrezco á los siguientes precios:

	Pesetas.	Cts.
Cuentas en papel de hilo, una...	0	10
Idem id. 25...	1	75
Idem id. 50...	3	00
Idem id. 100...	5	50
Facturas y centros para recibos, uno...	0	10
Idem id. id. 25...	1	75
Idem id. id. 50...	3	00
Idem id. id. 100...	5	50

De este número en adelante se hace una rebaja de un 5 por 100.